

OFICIUL FITOSANITAR GORJ
Tgjiu.Bdul E.Teodoroiu nr.521

Tel.0253249043
ofgorj@anfof.ro

Nr. 622 /O / data 24.05.2024.

BULETIN DE AVERTIZARE
Nr.26 din 24 mai .2024

„ A preveni este mai simplu decat a vindeca”

Condițiile climatice din ultimele zile pot favoriza apariția și dezvoltarea bolilor și daunătorilor care pot cauza pierderi importante în pomicultura la speciile din grupa :

SAMBUROASE(PRUN ,CAIS,PIERSIC)

Boli : patarea rosie (Polystigma rubrum),monilioza (Monilinia fructigena) și ciuruirea frunzelor(Coryneum beijerinckii).

Daunatori :viermele prunelor (Laspeyresia funebrana –G I),alte insecte defoliatoare ,afide ,acarieni,paduchele din San Jose tratamentul III,alte insecte defoliatoare,afide și acarieni.

Pentru prevenire și combatere se recomandă executarea tratamentului I –G I viermele prunelor ,tratament ce combate și ceilalți daunatori și bolile speciilor pomicole samburoase numai pe parcelele pe care s-au realizat următoarele condiții :

- prezența daunătorilor
- infecție secundară la boli

Folositi unul din amestecurile sau combinațiile de mai jos după caz :

SIGNUM =0,5 kg/ha + KARATE ZEON = 0,015% % sau

SCORE 250 EC(MAVITA 250 EC)=0,2 - 0,3 l/ha +DELTAGRI =0,2-0,3 l/ha produs comercial la 1000 l apa) sau

MERPAN 80 WDG=2 KG/HA + AFFIRM OPTI =2,5 kg/ha sau

LUNA EXPERIENCE 400 SC =0,5 l/ha + POLECI=0,03-0,05%

Perioada optimă de tratament : 27mai -31mai 2023 iar tratamentul al II lea se va repeta la 10-12 zile de la tratamentul I.Cantitatea de apă folosită la ha este de 1000 l .

În plantațiile unde se constată prezența acarienilor peste pragul economic de daunare PED de 3-5 acarieni pe frunza sau 5-10 acarieni pe inflorescență se va folosi un acaricid împreună cu unul din amestecurile de mai sus.

NISSORUN 10 WP =0,03 % sau MILBECKNOK EC =0,5%

Aplicați tratamentul imediat când sunt condiții favorabile de temperatură, fără ploii, zile calme fără vânt pentru a reduce la minim riscul de a ajunge soluția pe culturile din jur.

Cititi cu atenție prospectele produselor de protecție plantelor înainte de utilizare

Se pot utiliza și alte produse de protecție plantelor omologate ce se găsesc în PEST EXPERT cu acțiune similară pentru agenții de daunare avertizați.Referințe :<http://www.madr.ro/ro/fitosanitar.html>-<https://aloe.anfdf.ro>, apoi tastați la UTILIZATOR-guest iar la PAROLA –guest și dați căutare în PEST-EXPERT..Folositi echipament de protecție (halat,ochelari,manusi,cizme la folosirea produselor de protecție plantelor.

. Luati măsuri pentru protecția mediului, a animalelor, respectați normele de lucru cu produse de protecție plantelor, pe cele de sănătate și siguranță în muncă. Sa se respecte condițiile de depozitare, manipulare și utilizare a produselor de protecție plantelor în exploatarea agricolă conform „ Ghidului de bune practici de utilizare și depozitare a ppp., elaborat de Autoritatea Națională Fitosanitară, Referințe:<http://www.madr.ro/> norme

–de- eco-conditionalitate-in-domeniul-fitosanitar.html.Sa pastrati o perioada de cel putin 3 ani documentele de evidenta contabila a ppp. depozitate si utilizate in exploatare.

Pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicatiilor cu ppp, respectați măsurile prevăzute prin **ORDINUL COMUN nr.45/1991 al MAA, nr. 68/1992 al M.Mediului, nr.15b/3404/1991 al Departamentului pentru Administrație Locală, nr. 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor si nr. 127/1991 al Asociației Crescătorilor de Albine din România, Legea nr.383/2013 a apiculturii completate cu Protocolul de colaborare nr. 3242/F/21.10.2016 încheiat între M.A.D.R-Autoritatea Nationala Fitosanitara si Federatia Asociatiilor Apicole din Romania –ROMAPIS (NR.103/21 .10.2016 privind implementarea Agenția Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România, privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicatiilor cu ppp.si **Ordinul MADR nr185/10.05.2023** privind aprobarea Codului de conduita al utilizatorului profesionist de produse de protectia plantelorsi al apicultorului.**
Atentionare! Fiecare utilizator de ppp (persoane fizice sau juridice) trebuie să dețină după urmatorul model:

Nume si prenume fermier/Societate comerciala-----

Domiciliu fermier/Sediul social al societatii-----

(Comuna /judetul)-----

Ferma(numar,adresa)-----

Registrul privind evidenta tratamentelor fitosanitare cu produse de protectia plantelor

Data efectuării tratam. (ziua, Luna, Anul)	Cultura și locul unde este situat terenul	Timpul aplicării	Tratamentul efectuat					Nume, Prenume pers. responsabile de efect. tratament. Semnatura	Data începerii Recoltării produsului agricol	Nr. si Data Documentului prin care s-a dat în consum populației
			Agentul de daunare: Boli/ Daunatori/ buruieni	Denumirea Ppp folosit	Doza Omologata /doza folosita	Su-prafata (ha)	Cantit. Utilizate (kg,l.)			

(Conform Reg.CE nr. 1107/2009,art. 67(1))

Producatorul agricol numerează paginile registrului. La spatele registrului (pe ultima pagina) se menționează câte pagini conține registrul, purtând semnătura (și ștampila, după caz) fermierului sau administratorului societății .

**COORDONATOR
CROITORU DORIN CATALIN**

**INTOCMIT
UNGUREANU C-TINA**